

Цена 5000 рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Н.бережняя, д. 6. Алоизи, тел. № 56.

Подписная плата:
на мес. без доставки 100 г. р.
Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. на послед. странице. Подписка принимается в экзекцию газеты: Проспект 25 Октября рядом с Совнаркомом.

- Воззвание правых эсеров.
- Восстание Энвер-паша в Бухаре.
- Министерский кризис в Турции.
- Постановление Совнаркома о покупке табака

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

АНОНС. В воскресенье 23 июля АНОНС.

СОСТОИТСЯ

на Приморском бульваре

ГРАНДИОЗНОЕ

НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ

устроенное Культотделом Совпрофа.

Подробности в афишах.

15 ИЮЛЯ.

Советская федерация не находится в настоящий момент в состоянии вооруженной борьбы со своими врагами.

Однако, то время, когда федерация могла бы считать для себя обеспеченным мир и безопасность, еще далеко не наступило.

Советская власть должна быть бдительна. Хотя армия и сокращается количественно, но именно поэтому и одновременно с этим она должна быть укреплена качественно. Сокращенная армия справится со своими задачами только тогда, если мы сумеем наполнить ее крепким, хорошо обученным кадром рабоче-крестьянских командиров. Широкие массы коммунистической партии, рабочих и крестьян, как Федерации, так и Абхазии, должны глубоко осознать и запомнить это. Особое внимание всем нам надо обратить на командный состав. Командный состав всякой армии есть носитель ее воинского и классового духа. Если командный состав армии Федерации будет многочислен и хорошо обучен, он сумеет повести ее к победе, и к победе ценою малых потерь. Если комсостав армии Федерации вышел из трудящихся классов—рабочих и крестьян—этим обеспечивается революционность армии и ее неразрывная связь с трудовыми мас-

сами, ее служение единственной цели—борьбе против капитала за дело коммунизма и всемирное братство народов. К этому призваны советские военно-учебные заведения, давшие многих беззаветных борцов за мировые идеалы Красного знамени в период войн. Много курсантов обучается в них и теперь. Теперь все эти военно-учебные заведения переходят на положение мирного времени. Работа в них наладилась, занятия увеличились качественно и количественно, улучшилось материальное и продовольственное положение курсантов. В августе текущего года военные училища выпускают большое количество новых красных командиров. Освободившиеся места, после выпуска их, должны быть и будут заполнены новым приотком рабоче-крестьянской молодежи. С целью осветить важность для трудящихся Советской Федерации этого вопроса, повсеместно в РСФСР, сегодня 15 июля, организуется «День красного курсанта». Сегодня рабоче-крестьянская Россия выделит тысячи сыновей добровольцами—курсантами в советские военно-учебные заведения. Сегодня рабоче-крестьянская Россия еще раз подчеркнет, что она высоко держит алый стяг Революции и Коммунизма.

Последние слова и первая страница.

(Письмо с процесса).

Суд над эсерами медленно, шаг за шагом, развертывает картину русской рабоче-крестьянской революции. Правда, в этой картине есть один существенный недостаток—она односторонна.

Превосходно, до мельчайших подробностей, в колоритных мазках, она представляет зрителю врагов революции. А борьба с врагами, то, что в революции было солнечным пятном, в картине суда остается на заднем плане.

Один из старых большевиков, без горечи, но этому поводу молвил: «хоть бы на месяц передать власть этим (жест на скамью подсудимых), чтобы они нас судили».

В самом деле, никакой историей не в силах развернуть так историю партии, как это сделал судебный процесс. И невольно позавидуешь эсерам. Вся рабоче-крестьянская Россия с мельчайшими подробностями вспоминает «подвиги» эсеров. Правда, история этих «подвигов» весьма незавидная, но зато изумительно полная.

Суд из мелочей, деталей, сопоставляя, комбинируя их в показаниях и документах, ставит крепкие вехи в этапах борьбы с революцией партии эсеров.

Подсудимые очень не любят тов. Крыленко. Его короткие, четливые вопросы приводят их в иступление, доводят до истерики. Его резюме—нож острый, от его, то насмешливой, то резко-суровой манеры допрашивать не скрошется за уклончивым вывертом.

А сдается мне, напрасно волнуются

Лихач, Гоц, Донской и Гендельман. Ведь тов. Крыленко, его лобик и «уточнению фактов» (революционный прокурор страшно любит точность) они обязаны больше всего: иметь не просто историю, а обоснованную, точную—это ли не удовольствие для политической партии.

Правда, история выходит скверная. Настолько скверная, что мальбруки двух желтых интернационалов, Вандервельде и Курт Розенфельд, резонно порешили сбегать с процесса, сбегать тайком, прикрыв бегство никчемным заявлением.

С начала суда, такова ирония судьбы, с того момента, как тов. Пятаков, а за ним и весь зал, взглянул в сторону подсудимых, мы увидели конец истории партии эсеров. Ведь историю несущественно, что будет потом с Гоцем, Тимофеевым и другими. А вот, что рабочий и крестьянин-массовик эсеровской партии оказались на одной стороне, а цекисты-вожаки партии оказались на другой—это существенно и важно. Это знаменует долгодлительный и окончательный крах партии социалистическо-революционеров, как некогда определил их покойный Плеханов.

«Мы суда коммунистов не признаем»—истерически восклицали «вожди».

«Мы вверяем свою судьбу суду, обещанному доверием рабочих и крестьян»—говорит эсеровский массовик, рука которого творила преступления по указке трусливо предавшего вождя.

В эти формулах обращения к суду двух групп обвиняемых сказано все:

партии эсеров больше нет. Есть вожди, истерикой прикрывающие перед самими собой свой позор. Есть массы, покинувшие вождя и вверяющие свою жизнь революции.

И дальше судебный процесс слушает, как книгу читаешь о минувшем, книгу с живыми иллюстрациями. Проходят свидетели, все из тех, кто в эсеровской эпоху играл активную роль. Нельзя к ним подойти с обычной меркой—вот свидетель обвинения, а вот защита. Они рассказывают—одно и то же. Только разница в оттенках выражения—одни охотно и обстоятельно, память им изменяет редко, другие, наоборот, взвешивают, обдумывают и вопросы т. Крыленко для них клещи щемящие. Но результат показаний один, штрихи и мазки одного порядка.

Суд перелистал первые страницы истории эсеров с октября. Открыли ли эти страницы что-нибудь новое россиянам? Пожалуй, нет. Кое-что мы знали, кой о чем догадывались. Но тем не менее в точных фактах, документах и живых свидетельствах эти страницы приобретают особую значительность. Не остается места сомнения. Все так ясно и просто. Юнкерское восстание, организованное Гоцем, казачий поход с Красновым, Керенским и Гоцем, захват телефонной станции, учредительное собрание и связанные с ним надежды и боевые приготовления и т. д.—все это конвульсии врагов народа, сраженных ударом Октября.

Удивляет только на первый взгляд трусость, неуверенность, колебания эсеровских вожаков, типичных Гамлетов доморожденного мелкобуржуазного происхождения.

«И хочется и колется». «Голова всегда впереди».—остро бросает подсудимый Семенов по адресу своих бывших вождей.

Постановят, задумаются и... приостановят. А кровь льется, трупы падают, мозги массовиков отравляются. Пилат умывал руки перед преступлением. Гоц и вся эта компания после преступлений начинали кричать, что их руки совсем без пятнышка. Мелкобуржуазный гамлетизм, колебания, трусость в борьбе и трусость на процессе, желание извернуться,—все это на фоне великой борьбы трудящихся России за освобождение кажется таким ничтожным, омерзительным.

Как могли быть они, вот эти маленькие люди с большими преступлениями, когда то «властителями дум» значительной части русского народа? Что это, насмешка истории, или своеобразный, неизбежный исторический зигзаг? Чистилище, через которое трудящиеся должны были пройти к ясному сознанию? Да, это было чистилище, это был колочий барьер, который стоил многой жизни русской революции, но который ею пройден.

Пусть наш опыт постигнут западные товарищи. Им такие барьеры пройти будет легче.

И. Флоровский.

За красной чертой.

Углекопы грозят забастовкой.

ЛОНДОН. Конференция союзов углекопов южного Уэльса решила объявить двухдневную забастовку с 10 июля, чтобы побудить всех рабочих прилечь к союзу и вступить в решительную борьбу против многочисленных случаев произвола предпринимателей в различных районах. В виду отчаянного положения углекопов, постановлено предложить федерации углекопов Англии потребовать от шахтовладельцев немедленного увеличения заработной платы на 60 проц. против довоенных ставок.

Требование выплаты долгов

ЛОНДОН. Отвечая на вопрос представителя рабочей партии в палате общин. Ллойд-Джордж заявил, что французское правительство не пыталось поднять вопроса об аннулировании долгов, хотя об этом были неофициальные переговоры. Премьер повторил сделанное им 31 мая заявление, что английские плательщики налогов не в состоянии списать долги, если от Англии будут требовать уплаты ее долгов. Поэтому дебиторам общено, что Англия с октября потребует выплаты процентов наличными. Другого исхода, — сказал Ллойд-Джордж, — нет, в виду тяжелого налогового бремени».

Съезд коммунистической партии.

ВАРШАВА. Как сообщает «Курьер Варшавский», на территории той части Верхней Силезии, которая присуждена Польше, накануне перехода ее в польское владение, состоялась третья конференция коммунистической рабочей партии Польши, в которой приняли участие 56 человек, среди них—члены центрального комитета и делегаты отдельных округов. Из Галиции прибыло 3 делегата, из Верхней Силезии—2. Прибыли также делегаты союза коммунистической молодежи. Из отчетов, оглашенных на конференции, видно, что влияние коммунистов в западной части Галиции, Познанской области и Тешинской Силезии весьма усилилось. Кроме того, все еврейские коммунистические партии, до сих пор работавшие самостоятельно, заявили о своем подчинении польской коммунистической партии. Одновременно из отчетов центрального комитета явствует, что польская коммунистическая партия вынуждена работать в чрезвычайно тяжелых условиях, вследствие репрессий.

Министерский кризис в Турции.

ТРАПЕЗУНД. 12. Собственный корреспондент из Ангоры трапезундской газеты «Икстикбал» сообщает, что Большое Национальное Собрание Турции (Б. Н. С. Т.), вместо министра внутренних дел Фетти-бея, получившего заграничный отпуск, согласно нового закона избрало министром внутренних дел никейского депутата Ата-бея. В связи с этим кабинет министров подал в отставку. Б. Н. С. Т. постановило, чтобы подавшие в отставку министры оставались на своих постах до избрания нового кабинета.

К событиям в Бухарской республике.

Поражение Энвер-паша.

МОСКВА, 12. Войсками бухарской Красной армии, поддержанной частями Красной армии, нанесен удар Энвер-паше, пытавшемуся поднять народное движение против бухарского народного правительства.

Энвер-паша принужден был бежать, оставив даже свои личные вещи. Удар нанесен смертельный и обнаружил отрицательное отношение населения к авантюре Энвер-паша. При приближении красных войск население встречало их с радостью, вступало в ряды их, а при приближении Энвера укрывалось.

Ферганская группа басмачей, лишенная руководства Энвера и убеждавшаяся в бесплодности дальнейшей борьбы, разоружается. Часть всадников добровольно сложила оружие.

В Советской России.

Возрождение промышленности.

СЕМИПАЛАТИНСК, 7. Ридцеровский рудник, стоявший пять лет, оживает. Пущена в ход фабрика. Приступил к работе вновь отстроенный электрический завод.

ЯРОСЛАВЛЬ, 11. Закончен ремонт мажорочной фабрики, разрушенной в девятнадцатом году. Оборудование фабрики отвечает всем требованиям механизации, санитарии и высокой производительности.

Торгуем с Германией.

БАТУМ, 8. Германский пароход, привезший в Батум значительное количество различных товаров, вышел обратно в Гамбург, захватив шетину, кишки, машины, цилиндрическое масло и проч.

НОВГОРОД, 11. Новгородский губернатор погрузил Петропорту третий иностранный пароход, отходящий в Германию.

Нижегородская ярмарка.

Н. - НОВГОРОД, 11. Ярмарочный комитет получил сообщение об отправке на Нижегородскую ярмарку ста восьми вагонов различных товаров.

Нужда в помещениях.

Н. - НОВГОРОД, 11. В последнее время усилился спрос на помещения со стороны трестов, кооперативов и частных фирм. Десять процентов за кооперативных торговых помещений приходится на частную торговлю.

7150 тонн иностранных грузов.

СИМФЕРОПОЛЬ, 9. Итальянский и английский пароходы доставили в Феодосию семь тысяч сто пятьдесят тонн груза, в обмен на предметы производства донецко-московской металлургии.

Доставка нефти.

ЯРОСЛАВЛЬ, 11. За последний месяц прибыло по Волге свыше трех миллионов пудов нефтегрузов.

Сдача бандитской шайки.

САРАТОВ, 10. Вместе с бандой сдался оперировавший на Волге бандит Дорин. Бандиты раскаялись и обещают вернуться к мирному труду. Славшимся обещана неприкосновенность.

ВОЗЗВАНИЕ ЭСЕРОВ.

МОСКВА, 12. Семнадцать активных работников, старых эсеров, состоящих в златоустинской организации п. с.-р., опубликовали воззвание, в котором заявляют: «мы, группа бывших старых активных членов одной из самых мощных организаций эсеров на Урале, ознакомившись с декларацией представителя группы Цека Тимофеева, прочитанной на суде Верховного Трибунала, сочли необходимым открыто заявить, что мы также повинны в выступлениях партии периода семнадцатого и восемнадцатого годов и готовы, вместе с нашими бывшими руководителями, нести ответственность. В конце восемнадцатого года златоустинская организация, учтя преступность борьбы с советской властью, сделала в Уфе ультимативное заявление Цека о необходимости прекращения вооруженной борьбы с Советской властью, что Цека оставил без внимания. Для выявления истинного общественного мнения п. с.-р. мы считаем необходимым созвать всероссийском масштабе, всероссийского легального съезда старых членов п. с.-р., по вопросу о ликвидации партии, ибо, по нашему глубокому убеждению, большинство старых эсеров стоит за необходимость тесного сотрудничества с Советской властью, в деле восстановления хозяйства Республики и установления единого фронта против мирового капитала.

Тимофеевым было сделано заявление о необходимости борьбы за реформу власти, установленной в феврале. Мы вынуждены поэтому констатировать пополнение партии эсеров чуждыми пролетариату, непростетарскими элементами, что, кроме огромного количества могил революционеров Поволжья, Урала и Сибири, ничего не дало партии. Борьбу за лозунги Тимофеева мы считаем недопустимой и преступной.

Воззвание датировано—двадцать шестого июня двадцать второго года.

Требуются газетчики

Обращаться в экзекцию «Голос Трудовой Абхазии» по ул. Свободы, д. 6 Темичева, рядом с Совнаркомом.

с залогом на выгодных условиях. Работа вечерняя.

Водоснабжение г. Сухума.

Вопрос водоснабжения города принявший в последнее время почти катастрофический характер, заставляет обратить на себя внимание.

Водопроводная сеть берет свое начало из источников Рушанского ущелья, находящихся в 2-2 1/2 вер. от города. Вода в набортные баки подается самотеком ввиду разницы высот (источники расположены на высоте 40 саж. над уровнем моря) и достигала самых высоких пунктов города.

Водопроводная сеть, как магистральная, так и городская, не ремонтировалась с 1899 года, естественно за 20 лет пришла в состояние почти полной негодности.

Произведенное обследование показало, что если главная магистраль, состоящая из чугунных 4 дюймовых труб, находится еще в приличном состоянии, то железные разводящие трубы настолько изношены, что подача воды невозможна в некоторые районы.

Помимо этого и в главной магистрали существуют засоры, уменьшающие и без того недостаточное поступление воды.

При суточной подаче воды в 12-15 тысяч ведер на каждого жителя приходится (считая население города достигающим 25 тысяч) не более 0,6 ведра, что конечно далеко недостаточно.

Следствием этого целые районы (Чернявская гора, прибельский район) вынуждены пользоваться недоброкачественной речной или дождевой водой.

Выходом из положения, не считая мер паллиативного характера, как ремонт существующего водопровода, можно считать только проводку новой линии, которая довела бы подачу воды до удовлетворительной нормы. Для этой цели коммуналом был предпринят ряд мер, произведены изыскания, составлен примерный расчет, приняты шаги к розыску необходимых труб и т. д.

Были обследованы источники Рушанского ущелья, уже питающие водопровод, для выяснения возможности увеличения количества воды включением верхних ручьев реки Сухумки.

Но недостаточность суточного дебета, загрязненность ручьев, а также резкие колебания в подаче воды (временами источники почти пересыхают), заставили отказаться от них.

Специально выделенная коммуналом комиссия останавливалась на мысли использовать естественный во-

доем — реку Келасури. Но необходимость устройства фильтров для очистки загрязненной речной воды, которые повысили бы расходы по устройству на 1-1 1/2 руб. золотом на ведро суточного дебета, заставили отказаться от этого проекта.

В конце концов комиссия остановилась на Венецианском источнике.

При обследовании выяснилось, что: 1) Дебет источника достигает, согласно проекта Брянского завода, 800.000 в. в сутки;

2) Вода по анализу, произведенному в 1910 г. химико-бактериологической лабораторией д-ра Блюментала, может считаться вполне пригодной для питья при условии ее очистки в специальных отстойниках.

3) Положение источника над уровнем моря (по ранее произведенным измерениям) колеблется между 8-14 саж. (придется произвести тщательную нивелировку) придется на месте или в городе устроить водонапорную станцию.

Дополнительная подача воды, принимаемая во внимание состояние разводящей сети, может выразиться в 45-50 т. ведер, что, вместе с имеющимися, даст в общей сложности до 65 тысяч ведер в сутки.

Такую цифру можно считать вполне удовлетворительной.

Подробная смета дополнительного водопровода может быть составлена после тщательных изысканий. Но, принимая во внимание довоенную стоимость рабочей силы, материалов и т. д., можно считать стоимость всех работ в самом грубом приближении до 100.000 руб. золотом.

Такую сумму городское хозяйство затратить не сможет. Да и вся практика городского строительства в довоенное время показывает, что даже тогда в таких случаях на помощь городу приходило государство. Тем более это необходимо сейчас в условиях почти совершенно разрушенного войной и трехлетним хозяйничанием меньшевиков, городского хозяйства.

Вопрос водоснабжения гор. Сухума, центра нашей республики, имеет в наш шенр масштаб общегосударственное значение.

Нужны срочные безотлагательные меры. В противном случае к будущему году город рискует остаться без воды.

Х.

Коммунальная работа.

С упразднением права на частную собственность, по законам Советской Конституции, в ведение Коммухоза должно было перейти все то громадное имущество города, находившееся прежде в пользовании крупных собственников. Но, к сожалению, Коммухоз до сравнительно недавнего времени в области эксплуатации этого богатства ничего не предпринимал.

Большая часть имущества, принадлежавшего Советской власти в Абхазии прежде чем Коммухоз предпринял соответствующие меры. В первую голову были взяты на учет все торгово-промышленные и складочные помещения. Затем была взыскана арендная плата за 3/4 21-го года с этих помещений.

Сперва значительная часть лавочников думала было отвернуться и оттянуть плату, но Коммухоз после нескольких предупреждений опечатав недомочные лавки. Сухум дня два три наблюдал ряды лавок с печатками на замках.

Наконец, арендная плата за 21-й год была внесена и Коммухоз имел в своем распоряжении 120 миллионов руб.

Дабы урегулировать внесение арендной платы в этом году, было проведено в жизнь постановление Совнаркома. Поступления арендной платы уже идут и 120 миллионов за 21-й год слишком незначительная сумма по отношению к той, которую ожидают собрать в 22-ом году.

Аналогичная картина существовала с управлением пустопорожними дворовыми и санитарными участками и дачами.

В прошлом году огородные и полевые участки разбирались многими в надежде, что можно отделаться от неопределенной и ничтожной шестой части урожая, т. е. определить и получить такую же по каждому участку не представлялось возможным.

В этом же году совершаются контракты с предварительным внесением части арендной платы. По сравнению с недавнее время по контрактам сдано 31 мапомерных, средних участков, общей площадью в 8 десятин 478 кв. саж. на 17.000.000 руб. Кроме того 20 десятин отведено под огороды членам профсоюзов и приблизительно

же столько контрактов должны быть подписаны. Также имеется около 50 заявлений об обмерке земельных участков.

Несомненно, что часть свободных участков заняты без ведома Коммухоза, но при проверке они не избегают следственных обязательств.

Куда в худшем положении обстоит дело с дачами.

Казалось бы, что дачи, которыми так богат Сухум, должны занять одно из первых мест в доходах Коммухоза. Между тем они до сих пор остаются без эксплуатации им. До сих пор целый ряд дач, как Рукавишниковы, Ноевы, Мегелева и др. заняты различными учреждениями.

На других дачах, как например, Голубевой, Думова, Бобринского, Палащковского, утвердились отдельные лица, отстаивающие свои права на них, основываясь на давности своего жилья в них и на право труда, положенного на эти дачи. Предложенные же им цены признаются ими неприемлемыми, высокими, несоответствующими доходности.

Так же на других дачах, как Андреева, Некрасова, Андриевского, которые заняты прежними арендаторами, происходят осложнения во взыскании арендной платы.

Наконец, есть дачи, которые настолько требуют ремонта, напр. Остроумовская, что подыскать для них арендаторов очень не легко.

Из всех дач, которые могли бы быть сданы в аренду, сдана только часть дач б. Брайкович за 8.000. 000 р.

Заарендованию дач, кроме неурегулированности отношений с учреждениями, занимающими их, есть еще много препятствий. К ним можно отнести такие, как затяжка в вопросе о квартирах, квартирных ценах, выселение прежних жильцов с дач, подыскание квартир выселяемым и наконец, неизвестность платы, за которую арендатор может сдавать от себя квартиры на дачах.

Как другие, так и последний насущный вопрос теперь разрешается и можно надеяться, что в недалеком будущем дачи Сухума внесут свою долю доходности в кассу коммунального хозяйства.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ.

(По данным Абхазского Отделения Запсибторга). 14-го июля 1922 года.

Вследствие отсутствия в г. Сухуме товарной биржи, неизбежные колебания цен не носят официального характера, а являются действительными ценами, по которым были совершены сделки на местном рынке.

(Цены в тысячах на грузобаны).

1. Валюта на части бирже в Сухуме	Мыло марсел. 1 ящ. — 100 куск. 22
Лира турецк. бум. (банкноты) 145—150	Манная крупа 1 п. 8,50
10 рублев золотых 1250	Рис 1 п. 4
Советские (миллион.) 75	Картофельная мука 1 п. 6,50
	Соль каменная 1 п. 80—160 ты.

2. Валютные товары.	4. Продукты.
Табак 1 п. до 10 лир.	Мука пшен. бел. I сорт загранич. 1 меш. 10 лир 6.
Орех крупный 1 п. 200	Мука пшен. (местн. размол) 300
Орех мелкий 1 п. 300	Кукуруза в зерна 1 п. 120
Водка I бут. 80 1 вед. 1250	Масло подсолнечн. 1 ф. 30
Вино 1 вед. 150—200	Масло сливочное 1 ф. 100
Качичи 1 вед. до 400	Говядина 30
	Баранина 30—40
3 Цены оптовые.	Яйца 10 шт. 30
Бакалейные, гастрономические и колониальные товары.	Хлеб белый 1 ф. 10—12
Сахар куск. 1 ф. 35	Хлеб черный 8
песок 1 п. 26	Мчады 3,5
Кофе 1 п. 13,50 л.	
Шоколад 1 кило 5,25—5,50	

В Красной казарме.

Против иезуитов церкви.

На общем собрании красноармейцев 2-го сухум. полка был сделан доклад о суде над церковниками, противодействующими делу помощи голодающим.

Общее собрание вынесло резолюцию: Общее собрание к-цев и комсомола 2-го Сухумского полка приветствует приговор Революционного Трибунала над контр-революционными иезуитами церкви, приравнявшимися к маской священничеству и религии, пользующимся темнотой и невежеством народных масс для того, чтобы поднять эти народные массы против Сов. власти.

Мы требуем, чтобы Народный Революционный Суд и впредь также судил над всеми контр-революционерами, в каковую бы «богоугодническую» форму они не облакались.

На страже! Получено письмо с дороги уезжающих в бессрочный отпуск к цев 190-го, остающимся борцам Красной армии 2-го Сухумского полка:

«Присим сообщить через газету всей товарищам, что мы уезжая в бессрочный отпуск, счастливы возможностью наладить свое хозяйство, разоруженные жестокой 4-х летней войной; но при первой необходимости мы снова готовы вступить в ряды Красной армии, ибо счастье видим только в полной победе трудящихся всего мира.

Мы, к цв 1900 года, уезжая в бессрочный отпуск, заявляем, что, покидая ряды Красной армии мы, все же настроены революционно и не сложим оружия до полного торжества трудящихся всего мира. Мы идем на борьбу с экономической разрухой.

Товарищам, остающимся в рядах Красной армии просим охранять границы Рабоче-Крестьянской Республики. В нужный же момент мы придем к вам на помощь во всех ваших нуждах. Выражаем благодарность комсоставу и политсоставу за наше просвещение.

Уезжая в отпуск, мы сохраняем в своих сердцах самые лучшие воспоминания о Сов. Абхазии, которая была всегда чутка к нашим нуждам и относилась к нам братски, искренно. К-ц Савиннов.

В сухумском порту.

«Л а з и с т а н». Моторно-парусное судно «Лазистан» под турецким флагом 12-го июля пришло из Туапсе без груза с 2 пассажирами.

«А р г о». 13-го июля моторно-парусное судно «Арго» отшло в Батум с разным грузом в 108 пуд.

«Д ж е о в а н - Б а г р ы». 13-го июля отшло в Трапезунд моторно-парусное судно «Джеован-Багры» без груза.

«В е н е р а». Весельная шлюпка «Венера» отшла в Батум 13-го июля.

«М а р и я». Моторно-парусное судно «Мария» 13-го июля отшло в Батум с грузом 60 пуд. бутылок, домашних вещей и 8-ю пассажирами.

ХРОНИКА.

Заседание врачебной секции. В субботу 15-го июля состоится заседание врачебной секции. Среди вопросов на повестке дня стоят: доклад д-ра Чулова о коммунальной медицине в Сухуме, отчет о санатории «Азра» и о эпидемии в Сухуме.

Леница о холере. В субботу, 15-го июля, в 8 1/2 час. вечера в Рабочем Дворце состоится лекция о холере.

Движение отрозразных заболеваний. За сутки на 14 июля, по данным сухумского санитарного врача, по городу зарегистрировано новых случаев: холероподобных—3, желудочно-кишечных—2.

если Народный Суд выведет на чистую воду и разоблачит работу кулаков стремящихся стеснить бедноту.

Официальный отдел. ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Совнаркома С. С. Р. Абхазии 13 июля 1922 года.

В виду развившейся в широких размерах злостной спекуляции на крестьянские табаки, подрывающей благосостояние крестьян производителей и наносящей вред интересам всей Республики, Президиум Совнаркома постановил:

1. Впредь до особого распоряжения воспретить в пределах Абхазии покупку крестьянских табаков всем частным лицам, учреждениям и кооперативным организациям без особого на то разрешения Совнаркома.

2. Проведение в жизнь настоящего постановления возлагается на Нарком, а на местные уезды Испол-

комы. 3. Комиссии по учету государственных табаков произвести регистрацию всех совершенных сделок по этому делу, имеющихся в частном владении и кооперативных организаций заласов приобретенных ими табаков. Предсовнаркома Н. Лаоба.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Справочный отдел.

Приемные часы у Предсовнаркома Абхазии г. Лаоба устанавливаются ежедневно:

1. По служебным делам — от 11 час. до 1 час. дня.

2. По личным делам — от 1 час. до 2 час. дня.

3. Прием посетителей Уполномоченным Внешних Сношений т. Лаоба (по иностранным делам) производится два раза в неделю: По понедельникам и пятницам от 10 час. до 11 час.

Везде **ТРЕБУЙТЕ** и всюду лучшие на Кавказе **„ПИОНЕР“** № 1 25 штук — цена 25.000 руб. — и табаки высших сортов А — ТАБАЧНОЙ ФАБРИКИ **Н. И. Метакса и С. Г. Диамантиди** в Сухуме.

От Наркомата Труда. Коллективные договоры считаются действительными только те, которые утверждены Наркоматом Труда. Всем учреждениям и предприятиям коих коллективные договоры утверждены представить немедленно копии в Наркомат Труда. За Наркомтруда Д-р Мельхиседен. Довожу до сведения граждан г. Сухума, что в Рыбном переулке, в переплетной Зайдшера **вновь открыта ПРАЧЕШНАЯ Я. А. Бермана** с приемом всевозможных вещей в химическую чистку. Работа производится добросовестно и к сроку. Я. А. Берман.

Отдел снабжения В. С. Н. Х. Абхазии, объявляет краткий перечень: металлам, материалам, и товарам, подлежащим продаже на Центральном складе в Сухуме, по ул. Свободы, д. Зографуло.

О Т Д Е Л Ы.

ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ: Провода, изоляция, штемпеля, розетки, ролики, лампочк. 110 вольт 50, 32, 25 и 16 св. гюльпаны арматура бра и прочее и пр.	МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ: Железо сортовое; шинное, круглое, квадратное, полдосовое, обручное и др. Сталь, олово, свинец, цинк, бабит, жельц, цепи, гвозди проволочн. и желез. слесарн. и кузн. инструменты, ведра оцинк. и прочее и пр.	ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ: Бумага писчая, почтовая, конверты, блокноты, книжки, ножи перочинные, ко пиров, бумага, ленты для пишущ. машин и пр.
---	--	---

Складной товар: стекла оконные и ламповые.

КОЖА: подошвенная, стелечная, кофт, баран, козел
ПРОДУКТЫ: бензин, керосин, масло машин., цилиндр., нефть, тавот, вассерглас, дельфинный жир и др.
РАЗНОЕ: сукно, табак, папиросы, спирт и много других.
КОММИССИОННОЕ: керосин в бидонах, молотилки для обдирания кукурузы.

Отпуски товаров производится только за наличный расчет в кассу В. С. Н. Х. Центральный склад никаких справок непосредственно не выдает.

Справки и продажа исключительно чрез Отдел Снабжения при Совнархозе, по ул. Коммуны, дом Осипова, от 8 утра до 2 ч. дня, кроме воскресенья и праздников.

Нач. Снаб. ВСНХ **М. Розенблит.**

В Сухуме открыла свои действия **Контора Торготдела Заквнешторга:**

Покупает: экспортные и валютные товары,
Продает: оптом и в розницу предметы импорта и прочие товары
Принимает: а) комиссионные поручения, от учрежден. общественных организ. и частных лиц, б) денежные средства и авансы на ведение закупочных операций, все экспортно-импортные товарные операции вне государственного снабжения.
Производит: Покупает и продает валюту.

Адрес: Угол улицы Октябрьской Революции и Рыбного переулка. Телефон 53. Открыта Контора от 8 до 2 и от 5 до 7 часов вечера. 3-2